

## 宣称高利率、有分红

# 存款变保险 利息少一半

本报3月11日讯(记者 王明婧)

近日,武城县李先生拨打本报热线反映,他在武城县一银行存了多笔钱款,成了人寿保险,承诺的高利息也泡了汤。宁津县的王女士也遇到了同样的情况,她获得的利息比在正常存款渠道下少了一半。

“五年定期存款利率是5.76%,这些存款有的百分之三点多,有的四点多。”李先生反映,2007年10月7日,他到当地的一家银行存款时,业务窗口的工作人员推荐他存一种人寿保险,承诺有分红,利率高,李先生当场存了15000元的五年定期,又先后存了7.5万、7.7万、1万和3万共20余万元的五年定期。2012年10月18日,李先生共取出17813元存款,算下来利息为百分之三点多,远低于正常存款渠道百分之五点多点的利率。2011年11月,李先生为妻子存出的7.5万元五年定期存款到期,共取出92408.54元,折合利率约4.64%,对此李先生非常着急,“他说利息高我才存的,现在远没达到在银行存钱的利息,还有三笔存款没到期。”

随后记者询问了该银行,一工作人员表示,之前确实代理过保险,但2009年银行更换了系统,现在不接管这块业务了,“和我们没关系,得找保险公司。”

该保险公司工作人员表示,当时保险公司回访电话不完善,在没有录音的情况下无法确认工作人员



怎样宣传的,不能听信一面之词;其次,保险公司根据每年的盈利情况给投资者分红,2007年前效益好,投资者获得分红较多,2008年后受金融危机等影响,效益较之前略少。每年的分红是不固定的,因此不能保证收益比在银行存款高。该工作人员表示,今年5月份左右还有一次分红,等最后的分红出来后,才能结算李先生最终获益。

无独有偶,宁津县王女士也反映存款变保险的问题。2008年2月底,王女士在宁津县一家银行存了1000元的五年定期,在工作人员的

推荐下投资了一款两全保险(分红型)。2013年2月底,王女士取钱时发现,分红加利息仅126元,包括保额63元,四年的分红58元,利息5元。如果通过正常存款渠道,王女士能获得300多元的利息。

“这种是保险,主要是保人身安全的,不能与银行利率作对比。”该银行一工作人员表示,王女士投的钱于今年6月份还会有分红,具体数额不清楚。王女士认为,她存的1000元钱,四年的分红才58元,第五年的分红也就十几元钱,仍比银行存款的利息少一半。

## 农行德州分行 与千名网友共植爱心树

3月10日上午,由中国农业银行德州分行和大众网德州站以“放飞绿色希望,呵护绿城家园”为主题的“千名网友2013年大型植树活动”在德州经济技术开发区赵虎镇冷庄村植树区展开,来自德州社会各界近千名大众网友参与了本次植树。

中国农业银行德州分行副行长王文平表示,“和大众网一起组织本次植树活动,是为了带动全社会积极参与大绿化,为美丽德州做出一点贡献,为子孙后代做点实事。农业银行始终把关心支持公益事业作为自己的责任,我们也将一如既往的支持和参与公益活动。”

农行德州分行机关团委书记梁健表示:农行德州分行多年来一直服务社

会、热心公益,本次植树活动作为主办方之一,市行机关及支行200余名员工现场参与植树,在积极响应德州市“创建国家园林城市”号召,积极参加城市大绿化工程之外,也是德州分行荣获“影响力2012年度德州最具社会责任银行”荣誉称号后,又一践行服务社会承担社会责任的具体体现。

寒意渐渐退去,一抹抹绿意慢慢展现。去年植树节大众网德州站携手农业银行德州分行在德州经济技术开发区赵虎镇避雪店村减河大堤种下千余棵爱心树,植树过后,有网友挂念去年植绿的效果,在去年的植树节前,来到了去年共同栽植树苗的避雪店大堤,已是一片郁郁葱葱。(宫玉河)

## 德城区联社 争做“农信行业活雷锋”

在毛泽东题词“向雷锋同志学习”发表50周年之际,德城区联社积极履行社会责任,大力开展“学雷锋”活动,组织青年志愿者深入黄河涯集市开展“送金融知识下乡”,不断提升农村金融服务水平。

3月5日,德城联社的青年志愿者在集市上向来往的农民群众发放各类金融知识宣传折页、宣传画,

广泛宣传普及反假币、反洗钱、农信银系统等金融知识,有效拓宽了农民群众的金融知识面。真正将新时期雷锋精神 and “奉献、友爱、互助、进步”的青年志愿者精神落在实实在在的助农惠农服务中。让农民朋友在这个春天里感受到了农村信用社全心全意服务三农的“雷锋精神”。(刘玉磊 陈培培)

## 临邑联社 岗位上彰显“巾帼风采”

近年来,临邑联社女职工干部职工从班子成员到机关部室,从会计主管到前台柜员,从信贷专管员到客户经理,她们坚定信念、奉献、点亮岗位风采,在平凡岗位上彰显出“巾帼风采”,推动各项业务快速发展。

2011-2013年以来,临邑联社先后提拔女大学生员工40余人充实到会计主管等重要岗位,她们严谨扎实的工作作风有力地提高

了内控质量,激发了青春活力、团结协作、聚集聪明智慧的集体。女大学生员工立足工作岗位,主动学习业务知识,勤练兵、提技能,努力适应工作需求,完成从高学历到高能力的转变。该联社全面推进文明规范化服务,积极开展“巾帼文明岗”创建活动,先后获得“巾帼文明岗”、“市级文明单位”、“山东省文明服务单位”等荣誉称号。(王丽)

## 平原联社 8000万资金支持春耕备播

春节过后,平原联社及早为春耕备播做准备,县信用社主任带领60余名客户经理走村入户,深入田间地头,调查农户的资金需求。同时对城区和各乡镇种子、化肥等农资商店进行走访,帮助其解决流动资金问题,为业务旺季做足准备。联社班子成员还积极响应中央号召,推行“一线工作法”,工作重心下移,亲自下社入村,了解辖区春耕备播第一手资料,制定一季度信贷投

放计划,明确了重点对规模性种植户扩大授信额度,对一般种植户和农资商店给予优先扶持这一工作方向。他们还努力提升服务,采取简化贷款手续、延长营业时间等措施,实行送货上门,一般贷款手续三天即可办理完毕,确保农户及时拿到资金。

到目前,全县已走访农民5000余户,发放农户贷款证1500个,提供春耕备播资金8000万元。

(于华 董业勤)

## 陵县联社 “学考结合”提升员工素质

2013年陵县联社建立审计人员每周学习制度,推动提高审计人员的业务能力和综合素质,成效显著。一是以学促进。开设审计人人当主讲,每周授课两小时的“审计讲坛”,部室经理点评讲课情况,听课人员提问难点疑点,有效实现了讲与学的良性互动。二是以考促优。按周组织合规

上机测试,考试内容结合当前工作实际,以会计、信贷、审计等专业课程为主,考核审计人员的业务基础知识,以案例分析、设定项目制定审计方案等实例型试题,考核审计人员的分析判断、文字表达等工作能力,促进了审计人员的业务知识水平。

(任秋云 孙跃芬)

## 乐陵联社 举办全员合规测试

为了进一步强化员工的合规意识,打造一支依法经营、合规操作、规范发展的员工队伍,3月6日开始,乐陵联社组织了全体在岗员工进行了一季度合规测试。包括综合柜员、客户经理、会计主管、信贷专管员及联社机关全体在岗人员在内,共计300人参加了测试。测试采取闭卷笔试的方式举行,由监保、审计、综合

三个部室联合监考,确保考场纪律严明、秩序井然。考试内容主要是山东省农村信用社合规题库,在考题设置方面,以信贷、会计不同业务条线进行,旨在使各业务条线员工找准自己的薄弱点,找准以后的学习重点与方向,以提高员工学习合规知识的积极性、主动性和合规操作水平。

(李培刚 张艳)

## 建行德州分行“助保贷”助力小微企业发展

融资难、担保难、流动资金紧缺一直是制约小企业生存与发展的主要因素,建行德州分行通过大力推进小企业“助保贷”业务,积极解决了小企业融资难的问题,降低了企业融资成本,助推了当地经济发展。

“助保贷”产品是建行推出的创新型小企业信贷产品,以政府风险补偿金增信为平台,在企业提供50%担保的基础上,向助保金池内

小企业发放的贷款业务。政府风险补偿金由政府预算安排,按照当年办理助保金贷款的10%提供。例如,某企业以其自有资产抵押担保,可在建行申请500万元贷款。该企业在被选录入“助保贷池”客户后,在原有抵押物担保的基础上,通过政府增信支持,可获得建行1000万元的小企业贷款。小企业“助保贷”业务通过政府增信支持,放大了企业在建行的信

用。“助保贷”有效实现了政银企三赢。而这中间,最大的受益者当属中小企业。2012年,政银企合力开展的德州建行“助保贷”业务为三个县市38多家中小企业减少贷款费用约260万元,增加营业利润约3900万元;为政府部门增加税收约2600万元。同时,38家小企业贷款无逾期发生,信贷资产质量大幅提高。2013年,该行拟新增四个助保贷业务开办县域。(建德宣)

## 工行德州分行创新产品获殊荣

近日,从山东省银行业协会传来喜讯,工行德州分行一小企业创新产品荣获山东省银协“服务三农十佳金融产品”,同时入围全国《2012年度50个中小企业融资创新案例精析》。

近年来,工行德州分行在不断优化流程,延伸链条,促进中小企业金融业务创新发展的同时,根据当地中小企业发展特点,因企施策,不断加大中小企业产品创新力度,期间,针对辖内棉花加工交易市场为

全省最大的棉花加工市场,客户资金需求时限强、季节性明显,回款稳定的经营特点,面向市场内拥有“400打包机”的网上收储竞拍订单加工客户,以其网上竞拍订单为贸易融资依据,量身定做了《皮棉收储网上竞拍(订单)贸易融资业务方案》小企业创新金融产品。

皮棉网上竞拍(订单)贸易融资业务以区域内原棉收储加工企业网上竞拍订单为贸易融资依据,以中国储备棉总公司预期回款为还款来

源,订单收款账户交由银行托管作为风险控制点,借助网上订单贸易融资的特色创新业务产品。

该产品自推出以来,打破了传统的保理业务、订单融资模式,以无形但合法的网上竞拍取得的订单为载体,通用灵活性强。截至上年末,工行德州分行已累计发放棉花收购加工贷款近9亿元,较好地满足了当地棉花收购加工企业的信贷资金需求,得到了广大棉花收储加工企业的一致青睐和好评。(宋开峰 傅春良)